
 

 

 

16-o ИЗДАНИЕ НА НАЦИОНАЛНАTA ПРОГРАМА  

„ЗА ЖЕНИТЕ В НАУКАТА“ 
 

Започна кандидатстването за шестнадесетото издание на Националната 

програма „За жените в науката“, насочена към млади жени учени в областта на 

природните науки от цяла България. През 2026 г. за първи път размерът на 

финансовото отличие се увеличава – от 5000 на 7000 евро, като в рамките на 

шестнадесетото издание ще бъдат присъдени още три отличия. Крайният срок 

за кандидатстване е 31 март 2026 г. 

 

Основните критерии, на които трябва да отговарят дамите учени, за да 

кандидатстват по програмата за 2026 г., е те да бъдат:  

• на възраст до 35 години,  

• да са докторанти или вече да са защитили докторска степен 

• да се занимават с изследвания в сферата на природните науки.  

 

Националната програма „За жените в науката“ има за цел да открои и подкрепи 

научния потенциал на младите жени учени в България, като ги насърчи да развиват 

и реализират своите изследвания в страната. Чрез финансовото отличие 

програмата предоставя реална подкрепа в ключов етап от професионалното и 

научното им развитие. 

 

Подробна информация за условията за участие, както и формулярът за 

кандидатстване, са достъпни на: www.zajenitevnaukata.bg.   

 

Националната програма „За жените в науката“ в България 

Като част от глобалната програма „За жените в науката“ на L’Oréal и ЮНЕСКО, 

националната инициатива в България вече повече от 15 години подкрепя младите 

жени учени, като от старта си през 2010 г. е отличила 42 българки с общ награден 

фонд от 210 000 евро. 

 

Кандидатурите се оценяват от експертно жури, което се състои от водещи 

специалисти в сферата на природните науки и представители на партньорите в 

проекта. Новите носителки на отличията от шестнадесетото издание на 

програмата ще бъдат обявени на официална церемония, която ще се състои през 

есента на 2026 г. в София. 

 

Глобалната инициатива „За жените в науката“ на L’Oréal и ЮНЕСКО 

Инициативата стартира през 1998 г. с мисията да насърчава участието на жените в 

науката и да отличава техния принос към научния прогрес. До днес са отличени 

над 4700 жени учени в повече от 110 държави чрез глобални, регионални и 

http://www.zajenitevnaukata.bg/


 

 

национални програми. Сред отличените на глобално ниво има и седем носителки 

на Нобелова награда за наука, което е силно доказателство за устойчивото 

въздействие на инициативата. В контекст, в който жените съставляват едва 33,3%* от 

учените в света, програмата „За жените в науката“ продължава активно да работи 

за по-голяма видимост, равен достъп и реална подкрепа за жените в научната 

сфера.  

 

Част от глобалната инициатива са и Наградите „За жените в науката“, които всяка 

година отличават пет изключителни жени учени от различни континенти по света с 

по 100 000 евро за техните световно значими открития в областта на природните 

науки. Повече информация: www.forwomeninscience.com 

 

*Научен репорт на UNESCO с прогноза за 2030 г. 

 

 
За допълнителна информация, моля, свържете се с M3 Communications Group, Inc.,  

тел. +359/ 888 163 695, press@m3bg.com. 
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